
 

 

 

 

 

  

  

常石交流館だより
２０２４年４月１日 

◎自治会連合会総会……１８:３０～ 

◎まちづくり推進委員会総会 

………１９:３０～ 

火

～交流館の使用方法について～ 

（南部地域振興課） 
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◆交流館の使用について 

「グループ・サークル」の定例的な使用につ

いては、福山市交流館条例及び福山市交流

館条例施行規則に則り、次のとおり申請を行っ

てください。 

・交流館を使用する団体はあらかじめ申請書

を提出し、許可を受ける必要があります。 

・受付期間は使用予定日の前３月に当たる日

から使用予定日の前日までです。 
 
◆交流館の予約システム導入について 

福山市では、交流館の使用について、２０２

４年度中に「公共施設予約システム」及び「ス

マートロック」を導入予定です。 

・公共施設予約システムとは、インターネットに

接続されたご自宅のパソコンやスマートフォン

等から交流館の部屋の空き状況確認や、使

用申請ができるものです。 

※なお、従来通り、交流館窓口での紙の申請

も可能です。 

・スマートロックとは、物理的な鍵を使わず、暗

証番号（４桁の数字）を入力して扉の鍵を開

けることができる機械です。 

・各交流館への導入は、段階的に行われま

す。常石交流館は１２月以降運用開始予定

です。詳しい内容については、順次お知らせ

していきます。 

年頭特集・役員リレー  ～今年の抱負～ 

４回目の今回は、地域課題解決に向けて、取り組まれてい

る諸団体、代表者７名の方々です。 

公衆衛生推進委員会は、常石地区の環境美化活動に重点をおいて活動し

ています。ごみの不法投棄などお困りのことがありましたら、各自治会の委員

に連絡してください。 

また、本年は「ごみ分別ガイドブック(保存版)」が各家庭に配布されました。家

庭ごみを出すときには、よく確認して分別排出の徹底をお願いいたします。 

つねいし公衆衛生推進委員会  会長 岡 﨑  瑞 穂 

常石ともに学園は、開校３年目の春を迎えました。コミュニティースクール(学

校運営協議会)導入２年目でもあります。地域の皆様からたくさんのことを学ば

せていただいておりますことを感謝申し上げます。自立・共生・自己実現をめ

ざして、地域とともにある学校として成長していきたいと考えています。今後とも

よろしくお願いいたします。 

常石ともに学園 校長  甲 斐  和 子 

少子化・核家族化が進み、高齢者二人世帯、一人暮らし世帯も増え、見守

り活動や地域での居場所づくりの必要性も感じています。地域や学校と協力

して、子どもから高齢者まで、地域で少しでも明るく暮らせる一助となるよう頑

張っていきたいと思います。 

つねいし民生児童委員協議会 地域代表  藤 井  義 久 

近年、本地域は小学校・保育園へ地域外から通う児童が増え、子ども達の

多角的な関わりが有意義な地域となってきました。子どもを守る有志の会と

しては、常石地区の伝統と文化を通して、子どもの豊富な経験と想い出創り

に取り組もうと考えています。地域の皆さん、引き続きのご指導とお力添えを

よろしくお願いいたします。 

つねいし青少年育成員協議会 会長 佐 藤  忠 治 

 

０歳の赤ちゃんから６歳の元気いっぱいの子ども達まで、一年間通して遊

び、学び、生活している温かい場所【常石すくすハウス】です。 

今年は、更に、子ども達のかわいらしさを武器に、地域の皆様に元気を届け

ていきたいと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

認定こども園常石すくすくハウス 園長  三 須  朋 子 

子どもたちの元気で明るい声を聞いていると、多くの元気をもらえるような気

がします。常石地域が、外国の人とは異文化を認め合い、お年寄りから子ど

もまで仲良く過ごせる「安全で安心して暮らせるまち」、「子どもたちの声が途

切れることのないまち」であるよう、見守っていきたいと思っています。 

 

常石子どもを守る有志の会 代表  髙 野  憲 治 

 

今年度は、沼隈町が福山市と合併して２０年を迎える年になります。合併

後の歩みを振り返るとともに、少子高齢化と人口減少の進展という現実を踏

まえ、これからの「まちづくり」について、みんなで共有できる方向性を見つ

け、次世代へのバトンタッチの第一歩とする年になればと思っています。 

常石交流館 館長  小 林  健 作 

常石ともにまちづくり推進委員会  



４月１６日 ・ ５月７日 
 

会場 ぬまくまふれあいプラザ 

(第１,３火曜日)  

主催：つねいし福祉を高める会 

 2024 年 4 月 7 日(日) 福山市議会議員選挙 投票日   選挙啓発標語 ― 届けよう あなたの思い 投票で ― 

 

 
２０２４年（令和６年）４月 1 日発行 常石交流館だより 第１２号 ☎  常石交流館 問合せ  

  

 
開 館 ： 火 ， 木 ， 土 / ９ ～ １ ７ 時 

☎  

開催については、ぬまくまふれあいプラザへ
ご確認ください。 

健康教室  

１３：３０～１５：００  ４月１６日（火） 
 
持参物：飲料水（お茶）、タオル 

※動きやすい服装で参加を。 
講 師：介護老人保健施設ぬまくま  
※無理せず身体を動かし、人と話し、毎日元気
に過ごしましょう。 

３月９日(土)９時より、常石ともに学園の校庭を

会場に、数年ぶりに、つねいし体育会の主催の

「ペタンク大会」が行われました。 

参加者３１名が、８チームにわかれ、総当たり

のチーム戦で行われました。「じいちゃん」対「孫」

の白熱した試合もあり、盛り上がりました。 

優勝は「フレンズファイター」、準優勝は「じいち

ゃんズ」！ 優勝賞品は、カップ麺詰め合わせ、

準優勝賞品は、レトルトカレー詰め合わせでした。 

久々の行事に、体育会メンバーは戸惑いつつ

も、参加者の笑顔に元気をもらいました。 

「ペタンク大会」開催! 
 

３月１９日(火) ９時３０分より体育館において、
常石ともに学園第２回の卒業式が行われ、１３名
の児童に「小学校の全課程を終了したことを証す
る」卒業証書が授与されました。式典終了後の
「旅立ちの会」では、６年間の想い出とともに、将
来に向かっての決意を一人ひとり披露しました。
締めくくりの卒業生・在校生・教職員全員で歌っ
た「旅立ちの日に」では、感極まって涙する人が
多くみられ、声を詰まらせながらの大合唱で、感
動のフィナーレとなりました。 

常石ともに学園  
第２回修了証書授与式 開催 

 

ビュットに近いボールはどれ？ 

ビュットめがけて投げる！ 
近くに行ったかな？ 

３月１２日(火)午後３時から、地域の人が講師

となって「むかしの遊び」が行われました。 

初挑戦の子ども達は、悪戦苦闘しながらもでき

た時の喜びを全身で表現！笑顔いっぱいの瞬間

となりました。 

子どもたちの姿を見守る保護者も、懐かしい遊

びを回顧しながら、子どもたちの楽しむ姿を見守っ

ていました。常石ともに学園の先生の飛び入り参

加もありで、にぎやかなひとときとなりました。 

子どもたちへのお土産は、手作りの“竹とん

ぼ”。講師の方々は、子どもたちの笑顔をお土産

にもらいました。 

「むかしの遊び」を体験しました 
 

福祉を高める会では、１月、２月地区毎に
分散開催でスカットボール大会団体戦を行
いました。 
総参加人数は次第に定着しつつあり、８５

人でした。 
《結果》 1位：根引/２位：大越/３位：中組/ 

４位：西組/５位：東組 

スカットボール大会の報告 

 ペタンクとは…  
 
フランス発祥の球技

で、ボール(鉄玉)を投

げて、ビュット (目標

球)により近づけて得点

を競う競技です。 
 
◎競技用具貸出できます。 

常石ともにまちづくり

推進委員会 

こうやってここを
とって…何がで
きたかな？ 
ひも 1 本でも楽
しく遊べます。 

あやとり 

竹とんぼをうまく高く飛
ばすのもコツが必要 ! 
上手に飛ばせました！ 

竹とんぼ 

けん玉のけん先の部分に入れ
た回数は、なんと２０回！ 

けん玉 

うまく回るまで頑張ったよ! やったね! コマ回し 

新１年生の登校が始まります。通学に慣

れていないため注意が必要です。 

子どもは、他のことに気を取られ予想外

の動きをすることがあります。対応できる

ようスピードを落として運転しましょう。 

 

★啓発のぼりの設置をお願いします。 

破損等がある場合は、常石交流館に 

問い合わせてください。 
 

福山西交通安全協会 常石支部 

春の交通安全運動のお知らせ 

期間：４月６日(土)～１６日(火) 

常石交流館のだよりをフルカラーで見ること
ができます。  
下の二次元コードから、常石交流館のホー

ムページにアクセスして「交流館だより」の項目
を選んでください。 
下の二次元コードをインターネットにつながっ

ているスマホで読み取ってみてくださいね。 

ためしてみてね！ 

毎年発行されませんので、大切に保存して、
分別に迷ったときには確認してごみを出しま
しょう！ 
＊福山市ホームページにも掲載中♪♬♩ 

2024 年(令和 6 年)4 月～ 

運動普及推進員・食生活改善推進員 
養成講座 

202４年度（令和６年度）受講生募集！ 

～一緒にしませんか みんなで健康づくりの活動～ 

◆運動普及推進員 

（と き）７月～来年２月（月１回程度） 

（対象者）２０歳～おおむね７４歳の市民 

（ところ）福山すこやかセンターなど 

 

◆食生活改善推進員 

（と き）６月～来年３月（月１回程度） 

（対象者）20歳～おおむね７４歳の市民 

（ところ）福山すこやかセンターなど 
 

※ともに、受講後、推進員として、基本はお住い

の小学校区でボランティア活動ができる人 

（問い合わせ・申込み先） 

福山市健康推進課：TEL 084-928-3421 

ご本人が直接お申し込みください。 

（申込み期間） 

２０２４年（令和６年） 

         ４月 1日（月）～5月１０（金） 

スマホを活用して！ 

西組の競技の様子。 

在校生や先生の拍手とともに花道で。「送りの会」の様子。 


